1) La lana bianca dipende  da un allele B dominante e la lana nera dal suo allele recessivo b.

Si supponga un campione di 900 pecore abbia dato i seguenti rsultati:891 pecore bianche e 9 pecore nere.Si calcolino le frequenze degli alleli B e b e quelle dei tre genotipi BB Bb e bb nella popolazione,supponendo che sia in equilibrio di Hardy-Weinberg.
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F(bb)=9:900=0.01

q2=0.01 q=0.1

p=1-q=0.9

2pq=2x0.1x0.9=0.18

Il 18% di 891 sono Bb????

2)piante della F2 segregano3/4colorato e ¼ incolore.Se una pianta colorata viene presa a casa e auto fecondata,qual è la probabilità che nella sua progenie si osservino sia piante colorate sia piante incolori?
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q2=1/4
q=0.5

p=0.5

2pq=2x0.5x0.5=0.5x3/4=0.375?????????

3)Qual’è il rischio di ricorrenza per :

a) un carattere  dominante di cui un genitore è affetto?

b)un carattere recessivo di cui nessuno dei genitori è affetto?
C)un carattere recessivo di cui uno dei due genitori è affetto?

a)se è omozigote AA tuttii figli saranno affetti,se è Aa ½ dei figli saranno affetti.

b)2pq x 2pq

c)1 x 2pq=2pq

4)Se una donna il cui padre è affetto da emofilia sposa un uomo normale,qual è la probabilità che i figli siano anch’essi affetti da emofilia?Assumendo che anche il padre del marito sia emofilico quale sarà la probabilità i questo caso?
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La probabilità è ½

5)L’albero genealogico mostra che l’individuo II-2 esibisce un carattere recessivo:
Qual è la probabilità che II-1 e II-3 siano portatori?
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